

小巨人 大作为

五轴加工机床通过客户预验收

诺伯特开辟轨道交通新市场

本报讯(记者 蒲二利)“前不久,广州的厂家代表对他们订购的五轴加工机床进行了预验收,非常满意。我们计划过了年就发货交付。”1月24日,诺伯特智能装备(山东)有限公司(以下简称诺伯特)研发工程师甄守乐告诉记者,此次完工的五轴加工机床主要用于高铁车头零部件制造,这标志着诺伯特正式进入轨道交通核心零部件制造领域。

作为一家高新技术企业,诺伯特智能装备不断加大高端装备研发投入,提高核心产品的竞争力。其自主研发的五轴数控系统,打破了国外企

业对这项技术的长期垄断,实现了对国外同系列产品的替代。近年来,诺伯特不断向轨道交通、航空航天领域发力挺进。此前,该公司业务主要集中在高铁列车内外饰加工领域,从未进入核心零部件制造领域。此笔订单是该公司在轨道交通核心零部件制造领域接到的第一笔订单。

在诺伯特的生产车间,记者看到,五轴加工机床比普通的机床大出许多,上面放着的是厂家进行预验收的打样模型。模型不大,但有多处弯曲面。甄守乐告诉记者,这个机床不仅仅只是尺寸增大了,最重

要的是加工效率和加工质量都有很大提升。原来使用三轴加工机床制作零部件时,只能制作平面零部件,很多零部件需要经过多次加工拼接;而五轴加工机床则可以进行各种异形曲面的加工,实现一次装夹完成,节省了人工,也提高了产品的精度。“制作零部件至少需要两次倒模工序,要求误差非常小。我们这款设备的精度目前已经达到了国内高端水平,完全具备了制作轨道交通、航空航天零部件的要求。”甄守乐说。

该公司高端的检测设备也是确

保产品核心竞争力的硬件保证。该公司质量经理高志勇告诉记者,诺伯特用于检测产品精度的设备在行业内处于领先水平。很多厂家在检测产品时,仍然使用大理石、平尺等原始工艺设备,诺伯特使用激光跟踪仪,相当于一个移动的三坐标,配合其他检测设备,全程辅助五轴加工机床调试、安装,直至交付,确保产品精度达到高标准。

据介绍,此次订单设备交付之后,该厂家将会继续与诺伯特合作,拓宽诺伯特在轨道交通核心零部件制造领域的市场。



2月7日,中通新能源中型客车生产线,工作人员正在装配校车。
中通客车股份有限公司持续加大科技研发投入力度,不断增强核心竞争力,新能源客车产业化进程快速推进,氢燃料客车成为国内行业标杆。
■ 本报记者 朱玉东

本报讯(记者 苑莘)记者1月15日从中国人民银行聊城市中心支行了解到,我市积极推进征信系统建设,目前全市676家商业银行分支机构全部接入征信系统。

目前,我市征信系统已经收录全市14.5万户企业和393万自然人的信用信息,2021年累计对外提供信用报告查询32.48万次,在化解“信息不对称”难题方面发挥了重要作用。通过

我市商业银行分支机构全部接入征信系统

征信系统建设,我市持续优化征信管理,为金融支持实体经济、有效防控金融风险提供了强大的信用

信息支撑。

过去一段时间,我市还开展了反“征信修复”诈骗专项行动,全市累计

清理、注销相关企业机构12家,维护了良好的市场秩序,有效保护了信用主体利益。

宇捷轴承获全市首届工业设计大赛银奖

本报讯(记者 苑莘)近日,全市首届工业设计大赛获奖名单公布,宇捷轴承制造有限公司的参赛作品“新型水泥罐车调心滚子轴承”荣获银奖。这是宇捷轴承在滚子轴承领域取得的又一亮眼成绩。

宇捷轴承是专业生产研发制造调心滚子轴承和圆柱滚子轴承的企业,主营产品调心滚子轴承连续多年产销量位居同类产品首位。按照“努力打

造高品质替代进口产品”的目标,宇捷轴承专注于“滚子轴承”单项产品的研发生产。过去几年,该公司以滚子轴承为突破口,组建了自己的研发创新系统,目前已建立省市级研发平台7个。该公司采用全数字化设计,推动信息数据业务全流程覆盖,构建了“智能制造”计算架构,保证产品的稳定性和一致性。

目前,宇捷轴承的产品囊括了

50—500mm单列、双列滚子轴承所有型号,是中国机械工业科技进步奖获奖单位和国家标准起草单位,宇捷轴承热处理加工中心被中国轴承协会技术委员会授予“轴承热处理新技术试验研究中心”称号。“由于使用环境的原因,轴承需要有一定的硬度和耐磨性。我们公司创新使用盐浴方法进行热处理,提升了产品性能,并因此参与了轴承热处理国家标准起

草工作。”企业负责人蔡玉铨介绍。

2021年,宇捷轴承收获颇丰。作为我市首批国家级专精特新“小巨人”企业,该公司拿到中央财政200万元的奖补资金,并入选山东省品牌培育企业。宇捷轴承的滚子轴承国家行检全部合格并被评为优等品,在鼓风机、振动筛、钢厂、矿山、造纸等领域深受客户好评,是中国冶金目录推荐产品。

财经热点

聊城全市域实现电子营业执照与电子印章同步发放

本报讯(记者 王培源)2020年9月,聊城市本级、高唐县率先实现新开办企业领取包含营业执照、五枚回墨印章、税务UKey、发票等“大礼包”的同时,加赠一套包含五枚电子印章、电子营业执照和电子发票的“电子大礼包”;2021年实现全市域新开办市场主体电子印章免费发放,电子印章管理系统成功上线,实现电子营业执照和电子印章同步发放。

电子营业执照和电子印章同步发放,是聊城市推进数字经济高质量发展,打造更高效、更便捷的营商环境,持续深化改革、惠企惠民的又一重要举措。自发布《聊城市优化营商环境创新突破行动实施方案》以来,聊城市行政审批服务局积极探索,联合相关部门推动企业开办要素电子化,全面

推动营业执照、印章、发票“三大件”电子化全覆盖。

推广电子营业执照和电子印章应用,是政府简政放权、服务效能提升的体现,在推动向数字化政府转型的同时,也是优化营商环境的重要举措。聊城市积极推广市场主体电子营业执照、电子印章在市场准入、涉税登记、员工参保登记、公积金开户登记等政务服务领域中的深度应用;发挥电子营业执照身份认证和电子印章的电子文档数字签名功能,推进政务服务事项全流程网上办结,进一步提高企业办事便利度,实现常态化“不见面”审批。同时,我市鼓励引导电子营业执照、电子印章和电子发票在金融服务、电子合同签署等重点商业领域的多场景应用,畅通电子签章通道。

莘县为中小微企业纾困解难

本报讯(记者 苑莘)“现在办证效率越来越高,有了这个证,我们的产品可以更好走向市场,获得更好发展。”1月20日上午,聊城信达食品有限公司负责人李先生拿着刚刚打印出来的动物防疫条件许可证高兴地说。

聊城信达食品有限公司前身为莘县海泉冷冻食品有限公司,由于公司经营不善,几年来一直处于停产状态。2021年,聊城信达食品有限公司竞拍接管该公司后,计划启动项目生产,完善相关手续。

今年1月19日上午,企业负责人李先生给莘县行政审批服务局工作人员打电话,咨询如何办理动物防疫条件许可证。了解到该项目的具体情况后,莘县行政审批服务局主动服务,立

即组织专业人员为李先生提供免费指导服务。工作人员通过微信视频、电话等途径,指导李先生对场区内的防疫设施设备等进行整改。

1月20日上午,莘县行政审批服务局综合受理工作人员指导李先生在山东省政务服务网申报了动物防疫条件许可申请材料,涉农事务审批股工作人员同步现场勘验,帮助该公司顺利通过验收。

当前,新冠疫情形势依然严峻,莘县规模养殖场和养殖户多,养殖行业受到新冠疫情的冲击较大。莘县行政审批服务局通过实施扁平审批、容缺受理、告知承诺、上门服务等措施,为办事企业推出多种审批服务套餐,全力为中小微企业纾困解难。

高唐为企业发放“企业服务联系卡”

本报讯(刘桐)“‘企业服务联系卡’正面写着小管家企业服务热线电话,背面详细列出了开发区班子成员及各部室负责人的姓名、职务及联系电话。企业可随时随地与开发区各部门联系,享受零距离服务。”1月19日,高唐县开发区党工委副书记、管委会主任殷传斌介绍。

为帮助企业破解难题,高唐县开发区通过发放“企业服务联系卡”,开展为企业送政策、送信息、送宣传、帮助企业解决疑难问题等服务活动。帮

包团队深入企业,零距离了解企业最新动态。截至目前,23个帮包团队已把“企业服务联系卡”发放到辖区内所有企业,帮助企业解决生产、融资、招工等问题30余个。

“企业服务联系卡”是政企联系的重要纽带,高唐开发区今后将充分利用这一渠道,紧盯企业发展和项目建设中的痛点、堵点、难点、关键点,列出问题清单,切实把企业当前最盼望、最急于解决的现实问题解决好,持续推动开发区经济高质量发展。

东阿“审管互动”释放惠企红利

本报讯(记者 王培源)东阿县创新“审管互动”机制,在全省率先推出危化品类企业经营审批“一件事”主题服务,不断优化“审批”与“监管”协调联动机制,实现了危化品类企业“验收即经营”。

东阿县实行整合事项“一门办理”,制度设计“配套协同”,审查勘验同步推进。该县细化场景分类,制定了3大类18项应用场景,实行“套餐式”“点单式”服务;压缩审批材料,申请材

料由31项压缩为11项,其中加油站类材料由27项压缩为8项;精简环节时限,审批时限由之前的最长34天压缩为2天;强化事前服务和审管互动,通过线上线下两种方式,审批部门和监管部门互相推送信息;强化督察检查,全县73家危化品生产经营企业已全部纳入监管范围。目前,1家危化品生产企业成功创建安全“标准化二级企业”,1家危化品(带储存设施)经营企业成功创建“安全标准化三级企业”。

聊城日报 公益广告



厉/行/节/约

拒/绝/浪/费

按需取量 健康饮食

文明健康 绿色环保